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1.ÜNİTE

UZMAN DESTEĞİ
Merhaba sevgili arkadaşlar,

	 Bu ünitede sizlerle son 4 yılda 15 sorunun geldiği (bu da her yıl yaklaşık 4 soru de-
mektir.) bir konuyu işleyeceğiz. O da TYT matematik sorularının % 13’ünü oluşturan 
Temel Kavramlar konusu.

	 Temel kavramlar ile ilgili sizlere standart bir soru kalıbı olduğunu söyleyemem ama 
tam sayı, doğal sayı, sayı kümesi, tek - çift sayı, ardışık sayı, terim sayısı ve irrasyonel 
sayı nedir? sorularına cevap verebiliyor olmanın bu konuda size çok faydası olacaktır. 
Bu alandaki soruları kurgularken bize ne verildiğine dikkat edelim; tam sayı mı veril-
miş, tek sayı mı çift sayı mı gibi. Bizden istenen verileri üşenmeden tek tek yazarak 
çözüme ulaşmaya çalışmak ilk başta zor gibi görünse de zamanla size hız kazandıra-
cak ve hatasız ilerlemenizi sağlayacaktır. Bir de yeni nesil sorular o kadar da zor değil, 
klasik sorulardaki bilgilerin organize edilmiş hali. Bu ilişkiyi bulduğunuzda çözümün 
yarısını yapmış olursunuz.

	 Böylelikle fazla yükten kurtulmuş, gereksiz enerji harcamak ve zaman kaybından 
tasarruf etmiş olursunuz. Bu konu ışığında baktığımızda şu anki süreçte sana en çok 
gereken şey doğru çalışmayı bilmektir. Yapman gereken “Bilinçsizce çok çalışmak” 
değil; verimli ders çalışma yollarını iyi bilerek ve bunlardan gereğince yararlanarak 
etkili çalışmaktır.
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UZMAN DESTEĞİ
Verimli Ders Çalışma Yöntemleri

	 Ebeveyn ve öğretmenlerin, çocukları ve öğrencilerinden genel beklentisi; “çok 
çalışan ve başarılı olan birey olmaları” yönündedir. Hal böyle olunca başarısızlığın ilk 
nedeni olarak şu söylemler dillerden dökülmektedir; “ çalışmıyor”, “yeteri kadar ken-
dini vermiyor”, “sabahlara kadar çalışmalısın ki başarmalısın” vb. Bu sözlerin ardında 
sizden daha çok çalışmanız, ne olursa olsun başarmanız gerektiği talep ediliyor.

	 Aslında gerçekçi hedefler konulup o hedefin sizden istediği şeyi yapmanız başar-
manız için yeterlidir. Başarmak için de kapıyı zorlamak yerine doğru anahtarı bulmak 
gerekir. Böylelikle fazla yükten kurtulmuş, gereksiz enerji harcamak ve zaman kay-
bından tasarruf etmiş olursunuz. Bu konu ışığında baktığımızda şu anki süreçte sana 
en çok gereken şey doğru çalışmayı bilmektir. Bunun içinde aşağıdaki maddelere ku-
lak vermen senin için daha faydalı olacaktır. Yapman gereken “Bilinçsizce çok çalış-
mak” değil; verimli ders çalışma
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Temel Kavramlar01-02 Test 01

Matematik Soru Bankası

01-02

1. 	x, y ve z doğal sayılardır.

		    x.y = 10

		    y.z = 12

	 olduğuna göre, x + y + z toplamı en az kaçtır?

	 A) 10  B) 11  C) 12  D) 13   E) 14

2. 	
b
a  ve 

a
b  birer doğal sayı olduğuna göre, 

a
a b+  ifadesinin 

değeri kaçtır?

	 A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

3. 		 a, b, q, ∝

	 sembollerinin her biri farklı birer rakamı göstermektedir.

	 aq:	İki basamaklı en küçük doğal sayı

	 b∝ :	İki basamaklı rakamları farklı en büyük doğal sayı

	 olduğuna göre, b + q – a – ∝ işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 0  B) 2  C) 4  D) 9  E) 16

4. 	 I.	Doğal sayı olmayan tam sayılar vardır.

	 II.	Tam sayı olmayan rasyonel sayılar vardır.

	 III.	Rasyonel sayı olmayan gerçel sayılar vardır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

5. 	Aşağıdaki dikdörtgenlerin içine birer tam sayı, çemberlerin 
içine de bölme (÷) ya da çıkarma (–) işlemlerinden biri yazılı-
yor. Çemberin içindeki işlem o çemberin üstündeki iki dikdört-
genin içindeki sayılara uygulanıp elde edilen sonuç o çembe-
rin altındaki dikdörtgenin içine yazılarak aşağıdaki diyagram 
oluşturuluyor.

	

18 6

3 4

–1

A

B

C

–

	 Buna göre A, B ve C harflerinin yerine yazılacak sayı ve 
işlemler aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiş-
tir?

	 A B C

A) 2 ÷ –

B) –2 ÷ –

C) 2 – ÷

D) 3 ÷ –

E) 3 – ÷

6. 		 x, y, z, t

	 harflerinin herbiri birer rakamı gösterecek şekilde 6, 7, 8, 9 
rakamları ile eşleştirilerek

		 zy t

		 yxz

		 ztx

	 biçiminde üç basamaklı doğal sayılar oluşturuluyor. Bu sa-
yılar küçükten büyüğe doğru sıralandığında 678, 689 ve 796 
sayıları elde ediliyor.

	 Buna göre, y + t toplamı kaçtır?

	 A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17
ÖRNEKTİR
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7

01

1-D  2-C  3-A  4-E  5-A  6-C  7-B  8-E  9-D  10-E  11-B  12-B  13-D  14-A

7. 	

:5

.(–2)

.(–3)

.(–3)

:6

-18

	 Şekilde ok yönünde verilen işlemler yapıldığında boş çem-
berlerin içinde bulunan sayıların en küçüğü kaç olur?

	 A) –24  B) –12  C) –6  D) 6  E) 30

8. 	a ve b birer doğal sayıdır.

		  a
b

2 9 11+ =

	 olduğuna göre, a nın alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

9. 	x, y ve z doğal sayılardır.

		    x.y.z = 30

	 olduğuna göre, x + y + z toplamının alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

	 A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

10. 	a, b ve c birbirinden farklı doğal sayılardır.

		    a.b = 12

		    b + c = 8

	 olduğuna göre, c nin alabileceği  değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 16  B) 15  C) 14  D) 13  E) 12

11. 	a, b ve c doğal sayılardır.

		    a – b = 4

		    b – c = 5

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

	 A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17

12. 	a, b ve c doğal sayılardır.

		    a
b

c
2

3= =

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

	 A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

13. 	a bir doğal sayı, b bir tam sayıdır.

		    a
b

1 4= +

	 olduğuna göre, a kaç farklı değer alabilir?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

14. 	 I.	24 x 25  24

	 II.	23  24 + 24

	 III.	23 x 25  1

	 ifadelerinde boş kutuların içine toplam (+), çıkarma (–) ve 
çarpma (x) sembolleri hangi sırayla yerleştirilirse üç işle-
min sonucu eşit olur?

	

I II III

A) – x +

B) – + x

C) + x –

D) + – x

E) x + –
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Temel Kavramlar01-02 Test

Matematik Soru Bankası

02
1. 	  I  II  III 

–8 2 –8

8 –8 –8

	 ifadelerindeki boş kutuların içine toplama (+), çıkarma (–) 
ve çarpma (x) sembolleri hangi sırasıyla yerleştirilirse üç 
işlemin sonucu da aynı sayıya eşit olur?

	

I II III

A) + x –

B) x + –

C) x – +

D) – + x

E) – x +

2. 	a, b ve c pozitif tam sayılardır.

		    a = 2b

		    3b = 4c

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

	 A) 12  B) 13  C) 14  D) 15  E) 16

3. 	a, b ve c negatif tam sayılardır.

		    a.b = 6

		    b + c = –8

	 olduğuna göre, a + c toplamı en az kaçtır?

	 A) –14  B) –13  C) –12  D) –11  E) –10

4. 	 2

B

x

–6

–24–24

D

A C 5–Sonuç 8

Yandaki şekilde oklar yönün-
de; toplama (+), çıkarma (–) 
çarpma (x) ve bölme ( ) işlem-
lerinden sadece bir tanesi ya-
pılmaktadır.

	 Her işlemin sonucu ortadaki dairede yazan olduğuna göre, 
A + B + C + D toplamı kaçtır?

	 A) 18  B) 16  C) 14  D) 12  E) 10

5. 	a, b ve c doğal sayılar olmak üzere,

		    . .a b c
2

3 1+ =

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur?

	 A) a + b çifttir.  B) a + c tektir.  C) c tektir.

	   D) a + b tektir.  E) a.b.c tektir. 

6. 	a ve b doğal sayılardır.

		    
a a b

3
2 + =

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima çift sayıdır?

	 A) b + 1  B) a + 1  C) a + b 

	   D) a.b  E) a + 2b 

7. 	a ve b doğal sayılardır.

		    a b
3 =

	 olduğuna göre,

	 I.	a tek ise b tektir.

	 II.	b çift ise a çifttir.

	 III.	a + b çifttir.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

8. 	a bir doğal sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi tek 
sayı olamaz?

	 A) a2  B) 2a + 1  C) 
a
2

  D) 3a + 1  E) (a + 2)!

01-02
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TestTemel Kavramlar

9

02

1-E  2-D  3-B  4-D  5-A  6-D  7-E  8-E  9-C  10-D  11-E  12-D  13-B  14-E  15-C  16-D

9. 	x < 0 < y olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi pozitiftir?

	 A) x – y  B) –y  C) –x.y

	   D) –2y + x  E) 
y
x  

10. 	a ve b gerçek sayılardır.

		    a.b < 0

		    a < b

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi pozitiftir?

	 A) –b  B) a  C) a – b

	   D) a2.b  E) b2.a    

11. 		   a < 0 < b < c 

	 olmak üzere, aşağıdakilerden hangisi sıfıra eşit olamaz?

	 A) a + b  B) 2a + c  C) a2 – b2

	   D) a3 + c2  E) b – a 

12. 	x, y ve z gerçek sayılardır.

		    x.y2 < 0

		    y.z < 0

		    x – z > 0

	 olduğuna göre, x, y ve z nin işaretleri aşağıdakilerden han-
gisidir?

	

x y z

A) – + +

B) – – +

C) + – –

D) – + –

E) + + –

13. 		   x < y < 0 < z

	 olmak üzere, aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur?

	 A) 
z

x y 0>+   B) 
y

x z 0– >   C) 
y

x z 0<+

	   D) 
z

y x 0– <   E) 
y z

x 0
–

<  

14. 	x negatif bir tam sayı olduğuna göre, aşağıdakilerden han-
gisi negatiftir?

	 A) –x  B) (–x)2  C) x–2  D) –x3  E) x3

15. 	x ve y gerçek sayıları için

		    x – y < 0

		    x + y > 0

	 olduğuna göre,

	 I.	x > 0

	 II.	x < 0

	 III.	y < 0

	 ifadelerinden hangileri doğru olabilir?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

16. 	a, b ve c gerçek sayıları için

		    a.b < 0

		    b.c < 0

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğru-
dur?

	 A) a + b > 0  B) a + c < 0  C) b + c > 0

	   D) a.c > 0  E) a.b.c < 0 
ÖRNEKTİR
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1. 	(x – 1) ve (2x + 3) ardışık iki tam sayı olduğuna göre, x in 
alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) –9  B) –8  C) –7  D) –6  E) –5

2. 	a < b < c olmak üzere, a, b ve c ardışık tek sayılardır.

	 Buna göre, 
( )

a c
a b c b

–
– –2 +

 ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) –
2
3   B) –

2
1   C) 

2
1   D) 1  E) 2

3. 	a bir çift doğal sayıdır.

	 a dan küçük olan en büyük çift doğal sayı ile a dan büyük 
olan en küçük doğal sayının toplamı 35 olduğuna göre, a 
kaçtır?

	 A) 14  B) 16  C) 17  D) 18  E) 20

4. 	x < y olmak üzere, x ve y ardışık çift sayılardır. 

	 Buna göre, 
x y

1 2 1 2–$+c em o  ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) 
3
1   B) 

2
1   C) 1  D) 

2
3   E) 2

5. 	 A

B C

	 Yukarıdaki üçgen ve dairelerin içine 1’den 10’a kadar olan 
sayma sayıları yazılmıştır. Ok yönünde üçgen ve çember 
içindeli sayıların toplamı alınarak üstlerindeki kare kutulara 
yazılmıştır.

	 A + B + C = 73 olduğuna göre, üçgen içindeki sayı kaçtır?

	 A) 3  B) 5  C) 7  D) 9  E) 10

6. 		   8 + 11 + 14 + ... + 98

	 toplamının sonucu kaçtır?

	 A) 1531  B) 1561  C) 1593

	   D) 1613  E) 1643 

7. 	 0 1 2 3 A

	 Her sayının soluna kendisi kadar kutu eklenerek yukarıdaki 
şekil elde ediliyor.

	 Buna göre, bir A sayısının solunda toplam 210 boş kutu 
varsa A doğal sayısı kaçtır?

	 A) 35  B) 25  C) 20  D) 15  E) 10

8. 		   A = 1 + 3 + 5 + ... + 41

		    B = 2 + 4 + 6 + ... + 40

	 olduğuna göre, A – B farkı kaçtır?

	 A) –19  B) –21  C) 10  D) 21  E) 30
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ÖRNEKTİR



TestTemel Kavramlar

111-B  2-A  3-D  4-C  5-D  6-E  7-C  8-D  9-A  10-E  11-D  12-A  13-C  14-C  15-B

9. 	 1

4 4

999

16 16 16 16

Yandaki sayı piramidindeki kutu-
lar belli bir kurala göre doldurul-
muştur. Bir satırda kutulardaki 
sayıların toplamı 1000 olduğunda 
sayı piramidi bitirilmiştir.

	 Buna göre, kaç kutu kullanılmıştır?

	 A) 55  B) 80  C) 95  D) 105  E) 125

10. 	x negatif bir gerçek sayı olduğuna göre,

	 I.	x – y negatifse y negatiftir.

	 II.	x + y pozitifse y pozitiftir.

	 III.	x.y negatifse y pozitiftir.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III 

11. 	

	 Yukarıdaki örüntüde 145 tane beyaz kare olduğunu göre, 
kaç tane siyah kare vardır?

	 A) 120  B) 135  C) 150  D) 160  E) 180

12. 	a < b < c olmak üzere, a, b ve c ardışık tam sayılardır.

		    b.c = 56

	 olduğuna göre, a nın alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) –3  B) –2  C) –1  D) 0  E) 1

13. 	a < b olmak üzere, a ve b ardışık doğal sayılardır.

		    a b a b
1 1

15
14

– –+ + =

	 olduğuna göre, b kaçtır?

	 A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

14. 	a < b olmak üzere, a ve b ardışık çift doğal sayılardır.

		    .a b1 2 1 2
7
5– – =c cm m

	 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

	 A) 22  B) 24  C) 26  D) 28  E) 30

15. 	Ardışık 11 tane doğal sayının toplamı 1111 olduğuna göre, 
bu sayıların en küçüğü ile en büyüğünün toplamı kaçtır?

	 A) 200  B) 202  C) 204  D) 206  E) 208

03
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12 Matematik Soru Bankası

Yeni Konsept Test

B
ir
 s

o
ru

da
n 
FA

Z
’la

sı

04
1. 	 1. sütun 2. sütun 3. sütun 4. sütun

1

4

9

2

6

8

a

3

b

5

c

	 Yukarıda verilen dört sütunlu bir kutunun içine üzerinde sa-
yıların yazılı olduğu tahta bloklar aşağıdaki kurallara göre 
yerleştiriliyor.

	 •	 önce tam kare olan doğal sayılar 1. sütuna,

	 •	 sonra çift doğal sayılar 2. sütuna,

	 •	 daha sonra 3’in katı olan doğal sayılar 3. sütuna,

	 •	 son olarak 5’in katı olan doğal sayılar 4. sütuna yerleştirili-
yor.

	 Bir sütuna yazılan sayının başka bir sütuna yazılmadığı bilini-
yor.

	 a, b ve c sayılarının yazılı olduğu tahta bloklar sırasıyla 
bulundukları sütunların 8., 4. ve 5. sırasında bulunduğuna 
göre, a + b + c toplamı kaçtır?

	 A) 124  B) 130  C) 132  D) 136  E) 142

2. 	Aşağıda kare şeklindeki zemine bitişik olarak yan yana ve üst 
üste verilen eş kareler ardışık sayılarla numaralandırılmıştır.

	

a a + 1 •• • a + 9

a + 10 a + 11 •• • a + 19

•
•
•

•
•
•

• • •
•
•
•

x y ••• z

	 x + y = 211 olduğuna göre, z kaçtır?

	 A) 110  B) 111  C) 112  D) 114  E) 115

3. 	
4 5 6 3 1 2

3 2 3 2 5 4

2 1 6 3 1 2

1 2 4 5 3 2

1 2 3 4 6

	 Yukarıda tablonun sol at köşesinde bulunan çerçeve, her 
adımda bulunduğu kareden farklı bir renkte olan bir kareye 
geçecek şekilde sağa veya yukarı doğru hareketlerle her se-
ferinde bir kareye geçiş yapmaktadır.

	 Çerçeve bu şekilde hareket ettirildiğinde sağa veya yukarı 
doğru hamle yapamadığı son karede iken geçtiği tüm sayıla-
rın toplamı o hamlenin puanı olacaktır.

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bir hamlenin puanı 
olamaz?

	 A) 12  B) 19  C) 21  D) 23  E) 26

4. 	Aşağıdaki krokide binaları geniş bir alana yayılmış olan bir ilin 
A, B, C, D, E, F ve G liseleri arasındaki yollar gösterilmiş ve bu 
yolların uzunlukları km cinsinden verilmiştir.

	

F G

B
8

C

DE 7

8
9

7

5

4 4

A 6

	 A okulundan hareket edip D okuluna giden bir servis aracı-
nın aldığı yolun km olarak uzunluğu aşağıdakilerden han-
gisi olamaz?

	 A) 17  B) 18  C) 19  D) 23  E) 30
ÖRNEKTİR



TestYeni Konsept

13

B
ir
 s

o
ru

da
n 

FA
Z
’la
sı

1-C  2-D  3-C  4-C  5-B  6-C  7-D  8-B

04

5. 	Aşağıdaki haritada insanların kullanımı için sahilin belli nokta-
ları ardışık sayılarla numaralandırılıp bu noktalara bisikletler 
bırakılacaktır.

	

4

2

1

3

	 Sahilin n farklı noktasına toplam 129 tane bisiklet bırakılacak-
tır. Her noktaya numarası kadar bisiklet bırakılıyor.

	 Buna göre, kaç bisiklet artmıştır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 13

6. 	
+ a b c × a b c 4

a K a 3

b b

c c 6

4 K

Şekil-1 Şekil-2

	 Yukarıdaki şekillerde toplama ve çarpma tabloları verilmiştir.

	 a, b ve c pozitif gerçel sayılar olduğuna göre, a + b + c 
toplamı kaçtır?

	 A) 5  B) 7  C) 7,5  D) 9,5  E) 10

7. 	Aşağıda, bir bilgisayar algoritmasının işleyişi verilmiştir. Bu 
algoritmaya çeşitli m ve n sayıları giriliyor ve algoritma so-
nuç olarak bir p değeri üretiyor.

	

1. adım: m ve n sayıları oku.

2. adım: p = m + n al.

3. adım: p < 100 ise 4. adıma, aksi taktirde 5. adıma git.

4. adım: m’yi 2 artır, n’yi 3 artır ve 2. adıma dön.

5. adım: p değerini yaz.

	 Algoritma okuduğu m ve n sayıları için 103 değerini yazmıştır.

	 Buna göre, m ve n sayıları aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

	 A)	 m = 1,  n = 2

	 B)	 m = 3,  n = 5

	 C)	 m = 4,  n = 9

	 D)	 m = 7,  n = 10

	 E)	 m = 18,  n = 20

8. 	Ömer sınıf tahtasına bir doğal sayı yazıyor.

	

Ömer

Yazılan sayı
* çift ise silip yerine yarısını,
* tek ise sayıyı silip yerine 3 katının
  1 fazlasını yazıyor.

	 Tahtaya yazdığı her sayıya bu işlemi uygulamaya devam 
ediyor.

	 Örneğin; Ömer’in tahtaya yazdığı ilk sayı 3 ise, ikinci sayı 10 
ve üçüncü sayı 5’tir.

	 Ömer’in tahtaya yazdığı ilk sayı ile ikinci sayının toplamı 
54’tür.

	 Buna göre, Ömer’in tahtaya yazdığı beşinci sayı kaçtır?

	 A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 18

ÖRNEKTİR
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1. 	Tek (T) ve çift (Ç) sayılar ile ilgili aşağıda bir tanımlanma ya-

pılmıştır.

	 •	 Dikdörtgen şeklindeki kağıdın bir bölümüne tek sayı diğer 
bölümüne ise çift sayı yazılmıştır.

		

T Ç

T Ç

TÇ

TÇ
	 •	 Bu dikdörtgen kağıtlar yan yana getirildiğinde aynı tür sayı-

lar arasında boşluk bırakılır farklı tür sayılar arasında boş-
luk bırakılmıyor.

	
T Ç T Ç TÇ TÇ

	 şeklinde olacaktır.

	
III T III

	 Dört tane kağıt şekildeki duruma gelmiştir.

	 Buna göre I, II ve III ile numaralandırılmış bölümlere yazı-
lan sayılar nasıl olmalıdır?

	

I II III

A) Ç T T

B) T Ç T

C) Ç Ç T

D) T T Ç

E) T T T

2. 	a, b ve c tam sayılar olmak üzere, a.b.c çarpımı tek sayıdır.

	 Buna göre,

	 I.	a – b + c tek sayıdır.

	 II.	a.b – c çift sayıdır.

	 III.	a.(b – c) tek sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) I ve III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

3. 	Aşağıda 6 bölmeli bir hedef tahtası verilmiştir. Bu hedef tah-
tasının bölmelerine ok yönünde artan sırada ardışık çift sayı-
lar şekildeki gibi A bölmesinden başlayarak yazılmıştır.

	

e

d 2a

a

c

b – a

B

C

D

A

F

E

	 Bir oyuncu bu hedef tahtasına üç ok atışı yapıyor ve oyuncu-
nun puanı okların isabet ettiği bölümlerdeki sayılar toplana-
rak belirleniyor. Görkem’in üç atışı da farklı bölmelere isabet 
etmiştir.

	 Buna göre, Görkem’in puanı aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

	 A) 20  B) 26  C) 28  D) 30  E) 32

4. 	Çevre uzunluğu 220 m olan dikdörtgen biçimindeki ABCD 
bahçesinin her bir kenarına, şekildeki gibi tek sıra halinde, bir 
kenar uzunluğu 2 m olan kare taşlar dizilerek yürüyüş yolu 
yapılıyor.

	

b tane

a tane

	 Taşlar dizildikten sonra, bahçenin kalan kısmının çevresi 
kaç m olur?

	 A) 208  B) 204  C) 200  D) 196  E) 192
ÖRNEKTİR
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5. 	x < y < z olmak üzere x, y ve z ardışık çift doğal sayılardır.

	
x y z

–y a

z b

–x c

	 Yukarıdaki tabloda a, b ve c hücrelerindeki sayıların herbiri 
bulunduğu hücrenin aynı satır ve sütununda bulunan hücre-
lerdeki sayıların toplamına eşittir.

	 a, b ve c hücrelerine yazılacak olan sayıların çarpımı –176 
olduğuna göre, b hücresine yazılacak olan sayı kaçtır?

	 A) 14  B) 18  C) 22  D) 26  E) 30

6. 	

a b c

	 Yukarıda yüksekliği cm cinsinden tam sayı olan üç kutu gös-
terilmiştir.

	

	 Yüksekliği a cm, b cm ve c cm olan kutulardan sırasıyla 4, 1 
ve 5 tanesi alınarak şekildeki gibi üst üste yerleştirildiğinde 
oluşan yükseklik bir çift sayıya eşit ise,

	 I.	a.b çifttir.

	 II.	b.c tektir.

	 III.	b + c çifttir.

	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

	   D) I ve III  E) II ve III 

7. 		 Erzurum X ° C

		  Antalya Y °C

		  Tekirdağ Z °C

	 Yukarıda üç ilin 12.12.2019 tarihindeki güne ait hava sıcaklık-
ları verilmiştir.

	 •	 Erzurum’daki sıcaklık sıfırın altındadır.

	 •	 Antalya’daki sıcaklık sıfırın üstündedir.

	 •	 Tekirdağ’ın sıcaklığı, Erzurum ile Antalya’daki sıcaklıkların 
toplamından daha büyüktür.

	 Buna göre,

	 I.	x.y.z > 0

	 II.	 z – x – y
x.y

 < 0

	 III.	y.z > x

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III 

8. 	Bir okulda öğrencilere süt dağıtımı yapılmaktadır.

	 •	 İlköğretim öğrencilerine 3’er paket süt

	 •	 Ortaöğretim öğrencilerine 2’şer paket süt

	 verilmektedir. Toplam 900 paket süt dağıtılmıştır.

	 Süt alan ilköğretim öğrenci sayısı x, süt alan orta öğretim 
öğrenci sayısı y olduğuna göre,

	 I.	x ile y birbirine eşit olabilir.

	 II.	x + y en çok 449’dur.

	 III.	xy çift sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III  

ÖRNEKTİR
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1. 	Aşağıdaki tabloda 16 eş parçaya ayrılan bölgelerin içine bir 

gerçel sayı yazılmıştır.

	

ñ3

ñ0 ó120π

ò20 ò643

ñ14

–1, 1

3,7

3,1

–2–6

–14

11
5

–

2
3

3,6

	 Aylin bu tablodaki sayılardan;

	 •	 rasyonel olanları kırmızıya,

	 •	 irrasyonel alanları maviye,

	 •	 negatif sayıları siyaha,

	 •	 her iki renge boyanacak olan sayıların kutuları

	 ise boyanmayacaktır.

	 Örneğin, –14 sayısının yazıldığı kutu boyanmayacaktır.

	 Buna göre, Aylin, bu tabloya yaptığı değişiklikten sonraki 
görüntüsü aşağıdakilerden hangisi gibi olur?

	

A) B) C)

D) E)

2. 	Ahmet öğretmen a = b.c eşitliğini sağlayan a, b ve c pozi-
tif tam sayılarını seçiyor. Ahmet öğretmenin öğrencilerinden 
Sevgi, Talip ve Kemal bu işlem için aşağıdaki gibi yorumlar 
yapıyorlar.

	

Sevgi : a asal sayı ise b veya c’den biri 1’dir.

Talip : a ve c tam sayı ise b’de tam sayıdır.

Kemal : b + c toplamı çift ise a çifttir.

	 bu yargılardan hangilerinin söylediği kesinlikle doğrudur?

	 A)	 Yalnız Sevgi	 B)	 Yalnız Kemal

	 C)	 Sevgi ve Kemal	 D)	 Talip ve Kemal

	                       E)  Sevgi ve Talip

3. 	Aşağıda dört reel sayının sayı doğrusunda gösterimi veril-
miştir.

	 x y z t

	 Buna göre,

	 I.	y = 0 olursa, x + z
t

 < 0 dır.

	 II.	y < 0 < z olursa, z + t
x + y

 < 0 dir.

	 III.	z = 0 olursa (x + y)2t > 0’dır.

	 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III   

4. 	R: Reel sayılar

	 Q: Rasyonel sayılar

	 Z: Tam sayılar

	 N: Doğal sayılar

	

R

• m

• n

• p

• r

Q

Z

N

	 Yukarıdaki şemada farklı kümeler gösterilmiştir.

	 Buna göre,

	 I.	p2 + r doğal sayıdır.

	 II.	m + n toplamı sıfır olabilir.

	 III.	m2 + n2 toplamı irrasyoneldir.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III   

ÖRNEKTİR
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5. 	
1 2 3

	 Yukarıdaki üç hedefe Ali atış yapıyor.

	 1. hedefi vurduğunda 3 bilye, 2. hedefi vurduğunda 5 bilye ve 
3. hedefi vurduğunda ise 6 bilye almaktadır.

	 x ve y sıfırdan farklı olmak üzere,

	 Ali, 3. hedefi x defa, 2. hedefi y defa ve 1. hedefi 3.x.y defa 
vuruyor ve aldığı toplam bilye sayısı tek olduğu biliniyor.

	 Buna göre,

	 I.	5xy + 3y toplamı tektir.

	 II.	4x – y çifttir.

	 III.	yx tektir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III   

6. 	

1 2 3 19 20

	 Yukarıdaki hedefte 20 tane balon bulunmaktadır. Bu hedefe 
atış yapan Enes vurduğu hedefin üzerindeki sayı kadar puan 
almaktadır.

	 Enes, üç atış yapıyor ve üçünü de farklı bir balona isabet 
ettiriyor.

	 Buna göre, Enes’in alabileceği toplam puan kaç farklı de-
ğer alabilir?

	 A) 50  B) 51  C) 52  D) 53  E) 54

7. 	925 bilyenin tamamı aşağıdaki gibi 1. torbada 1, 2. torbada 4, 
3. torbada 7 bilye gelecek şekilde üçer artırılarak torbaların 
tamamına konmuştur.

	 1. torba 2. torba n. torba

	 Buna göre,

	 I.	n = 25’tir.

	 II.	Ortadaki torbada 37 tane bilye vardır.

	 III.	En sonda bulunan torbada 73 tane bilye vardır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III   

8. 	

a a alan =
a2ñ3

4

a

	 Eşkenar üçgen şeklindeki iki eş halı ile dikdörtgen şeklindeki 
iki eş halı aşağıdaki gibi yere seriliyor.

	

	 Halıların kapladığı bölgenin çevre uzunluğu 48 br’dir.

	 Buna göre, dikdörtgen biçimindeki bir halının alanı en çok 
olduğunda, eşkenar üçgen biçimindeki bir halının alanı kaç 
birim kare olur?

	 A) 2ñ3  B) 4ñ3  C) 6ñ3  D) 12  E) 16

ÖRNEKTİR
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1. 	Rakamları birbirinden farklı, üç basamaklı, üç farklı doğal 
sayının toplamı en az kaçtır?

	 A) 302  B) 303  C) 305  D) 307  E) 309

2. 		         4a1b

	          –  2a7b                  ________

	 Yukarıda verilen çıkarma işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 1910  B) 1920  C) 1930  D) 1940  E) 1950

3. 		 {1, 2, 3, 4, 5, 6}

	 kümesinin elemanlarının birer kez kullanılmasıyla yazılabi-
lecek üç basamaklı iki doğal sayının toplamı en çok kaçtır?

	 A) 975  B) 996  C) 1013  D) 1112  E) 1173

4. 	ab ve ba iki basamaklı doğal sayılardır.

		    ab – a = 41

	 olduğuna göre, ba – b işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 39  B) 41  C) 44  D) 46  E) 49

5. 	ab ve ba iki basamaklı doğal sayılardır.

	 a > b olmak üzere,

	         a b
	     +  b a                 –––––
	      1 4 3

	 işlemini sağlayan kaç farklı ab sayısı vardır?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

6. 		   A = B + 1 = C + 2

	 şartına uygun üç basamaklı kaç farklı ABC doğal sayısı ya-
zılabilir?

	 A) 9  B) 8  C) 7  D) 6  E) 5

7. 	İki basamaklı xy doğal sayısı, rakamlarının toplamından 27 
büyüktür.

	 Buna göre, bu şartı sağlayan rakamları birbirinden farklı 
kaç tane xy doğal sayısı vardır?

	 A) 10  B) 9  C) 8  D) 7  E) 6

8. 	İki basamaklı 4 farklı doğal sayının toplamı 124 tür.

	 Buna göre, bu sayıların en büyüğü en çok kaçtır?

	 A) 89  B) 90  C) 91  D) 92  E) 93

03
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9. 	Rakamları birbirinden farklı iki basamaklı beş doğal sayının 
toplamı 437 olduğuna göre, bu sayıların en küçüğü en az 
kaçtır?

	 A) 45  B) 46  C) 47  D) 48  E) 49

10. 	Birbirinden farklı üç doğal sayının toplamı 156 olduğuna 
göre, bu doğal sayıların en büyüğü en az kaçtır?

	 A) 51  B) 52  C) 53  D) 54  E) 55

11. 	Rakamları birbirinden farklı dört farklı doğal sayının toplamı 
105 tir.

	 Bu sayıların en küçüğü 21 olduğuna göre, en büyük sayı en 
çok kaçtır?

	 A) 35  B) 36  C) 37  D) 38  E) 39

12. 	İki basamaklı ab doğal sayısı rakamları toplamının (3x + 2) 
katına, iki basamaklı ba doğal sayısı da rakamları toplamının 
(2x – 1) katına eşittir.

	 Buna göre, x kaçtır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

13. 	{4, 5, 6, 7, 8} kümesinin elemanları birer kez kullanılarak ABC-
DE doğal sayıları yazılacaktır.

	 A + B = C + D + E şartına uygun kaç farklı doğal sayı yazı-
labilir?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

14. 	Üç basamaklı 6AB doğal sayısı iki basamaklı AB doğal sa-
yısının 16 katına eşit olduğuna göre, A + B toplamı kaçtır?

	 A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

15. 	Birler basamağındaki rakamın 6 katına eşit olan kaç tane iki 
basamaklı doğal sayı vardır?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

16. 	AB ve BC iki, ABC üç basamaklı doğal sayılardır.

		    AB – BC = 36

	 olduğuna göre, ABC sayısının rakamlarının toplamı en çok 
kaçtır?

	 A) 18  B) 19  C) 20  D) 22  E) 23ÖRNEKTİR
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1. 	Üç basamaklı doğal sayıların rakamları karşılaştırıyor ve bu 

sayıların her birine aşağıdaki biçimde verilen tanımlamaya 
göre puan veriliyor.

	

ABC
Yüzler basamağındaki rakam, onlar basamağın-
daki rakamdan büyük ise (+1), küçük ise (–1), eşit 
ise (0) puandır.

ABC
Onlar basamağındaki rakam, birler basamağın-
daki rakamdan büyük ise (+1), küçük ise (–1), eşit 
ise (0) puandır.

	 Buna göre,

		  ABC  = 0   ve   ABC  = –1

	 olacak şekilde üç basamaklı kaç farklı ABC sayısı vardı?

	 A) 18  B) 24  C) 30  D) 35  E) 36

2. 	Aşağıda K, L ve M çemberleri içine her noktaya bir rakam 
gelecek biçimde birbirinden farklı rakamlar yerleştirilecektir.

	

K

• • • • •

L M

	 Her bir çemberin içindeki rakamların toplamı birbirine eşittir.

	 Çemberin içine yazılan rakamlar soldan sağa yan yana 
getirildiğinde yazılabilecek beş basamaklı en büyük sayı 
kaçtır?

	 A) 98763  B) 98654  C) 96354

	   D) 96278  E) 95478 

3. 	Ceren öğretmen sınıfa mavi, kırmızı, sarı, turuncu, yeşil ve 
mor renkli yeterli sayıda halka ve bu halkaları dizeceği bir 
tahta getirmiştir.

	

Mavi Kırmızı Sarı Turuncu Mor

A B C D E F

	 Ceren öğretmen aşağıdaki gibi tahtada,

	 •	 A yazan çubuğa sadece mavi,

	 •	 B yazan çubuğa sadece kırmızı,

	 •	 C yazan çubuğa sadece sarı,

	 •	 D yazan çubuğa sadece turuncu,

	 •	 E yazan çubuğa sadece yeşil,

	 •	 F yazan çubuğa sadece mor

	 halkaları dizerek 6 basamaklı sayılar yazılıyor.

	 Örneğin; yukarıdaki modele göre yazılan sayı 

		  312304 = 3.105 + 1.104 + 2.103 + 3.102 + 4’tür.

	 Buna göre A, B, C, D, E ve F çubuklarına sırasıyla takılan 
halkaların sayısı x, y, z, 0, 0 ve t ise oluşan sayı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

	 A)	 x.105 + y.104 + z.103 + t

	 B)	 x.105 + y.104 + z.102 + t

	 C)	 x.104 + y.103 + z.102 + t

	 D)	 y.104 + x.102 + z

	 E)	 x.104 + y.103 + z.10 + t

4. 	Bir pozitif A tam sayısının farklı asal çarpanları p ve q ise,

		

A

q

p

	 şeklinde modellenmiştir.

	 Buna göre, modellemedeki asal çarpanların toplamı 13 
olan iki basamaklı sayıların toplamı kaçtır?

	 A) 148  B) 150  C) 152  D) 154  E) 158

ÖRNEKTİR
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5. 	Aşağıdaki grafikte aynı bankada çalışan beş kişiden her birine 
ait saatin bu bankanın saatine göre kaç dakika ileri ya da geri 
olduğu gösterilmiştir.

	

Elif

Derya

Can
Berk

Arda

Dakika

14

8

5

–8

–13

Kişiler

	 Örneğin; Arda’nın saati bankanın saatine göre 5 dakika ile-
ri, Berk’in saati bankanın saatine göre 8 dakika geridir. Bu 
beş arkadaş bankanın saatine göre aynı anda müşterilerinin 
işlemlerini yapmaya başladıklarında Elif’in saati 14.ab’yi ve 
Derya’nın saati 14.ba’yı göstermektedir.

	 ab ve ba iki basamaklı birer sayı olduğuna göre,

	 I.	Arda’nın saati 14.41’i gösteriyor.

	 II.	Berk’in saati 14.19’u gösteriyor.

	 III.	Can’ın saati 14.45’i gösteriyor.

	 ifadelerinden hangileri doğru olabilir?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) II ve III  E) I, II ve III 

6. 	Aşağıdaki sayı doğrusunda ab ve ba iki basamaklı sayılarının 
arası 18 eş parçaya ayrılmış ve her iki nokta arası 2 br olarak 
belirlenmiştir.

	

2 2 2 2

ab ba0

	 Buna göre, iki basamaklı kaç tane ab sayısı vardır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

7. 	Aşağıda birer yüzlerinde 1’den 9’a kadar farklı rakamların ya-
zılı olduğu 9 kart verilmiştir.

	

4 6

5

2

I. satır

II. satır

III. satır

	 Bu kartlardaki rakamlar her satır için soldan sağa doğru yan 
yana getirildiğinde üç basamaklı sayılar oluşmaktadır. Beş 
tane kart ters çevrildiğinden üzerinde yazan rakamlar görül-
memektedir. II. ve III. satırdaki üç basamaklı sayıların toplamı 
I. satırdaki sayıya eşittir.

	 Buna göre, III. satıra yazılabilecek üç basamaklı sayıların 
toplamı kaçtır?

	 A) 786  B) 876  C) 892  D) 912  E) 956

8. 	Bir emlakçı kenar uzunluklarını metre cinsinden xz ve xyz 
metre olarak ölçtüğü dikdörtgen biçimindeki bir araziyi müş-
terisi Melek Hanıma satmak istiyor.

	

zx metre
yzx

 m
etre

	 Melek Hanım bu araziyi almadan önce metreyle ölçmek isti-
yor ve yaptığı ölçüm sonucunda arazinin kısa ve uzun kenar-
larını şekildeki gibi hesaplıyor.

	 •	 Emlakçı; Uzun kenarı, Melek Hanım’ın ölçümünden 135 m 
fazla hesaplamıştır.

	 •	 Melek Hanım, kısa kenarı emlakçının ölçümünden 45 m 
fazla hesaplamıştır.

	 xz iki ve xyz üç basamaklı sayılar olduğuna göre, x rakamı-
nın alabileceği farklı değerler toplamı kaçtır?

	 A) 7  B) 8  C) 9  D) 12  E) 15
ÖRNEKTİR
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1. 	

	 Yukarıda kenarları üzerinde 8 tane çember bulunan karesel 
bir şekil verilmiştir. 1’den 9’a kadar olan rakamların 8 tanesi 
her biri çemberlerden birine yerleştiriliyor. Yukarıda verilen 
yerleştirmede, her bir kenar üzerinde bulunan rakamların 
toplamı eşittir. rakamlar ok yönünde sıra atlamadan yan 
yana getirildiğinde üç basamaklı sayılar elde ediliyor.

	 Buna göre, yazılabilecek üç basamaklı en büyük sayı kaç-
tır?

	 A) 645  B) 753  C) 943  D) 957  E) 986

2. 	Aşağıdaki butona basıldığında gösterilen oklar yönünde dö-
nen iki çarktan oluşan bir düzenekteki sayılar iki basamaklı 
doğal sayılardır.

	

Buton
xy yx

ba

xy

abaa

bb

abba

yxaa

	 Bu düzenekte 5 eşit parçadan oluşan çark 1 tam turunu 
5 saniyede, 6 eşit bölmeden oluşan çark ise 1 tam turunu 
6 saniyede tamamlamaktadır. Aynı anda dönmeye başlayan 
bu çarklar her defasında farklı bir süre sonunda aynı anda 
durmaktadırlar. Çarklar durduğunda üçgen biçimindeki ibre-
lerin uçlarının gösterdiği bölmelerde yazılı olan iki basamaklı 
sayıların farkının sonucu ekranda görünmektedir.

	 Çarklar yukarıdaki konumlarındayken butona basılıyor ve 
27 saniye sonra aynı anda durduklarında ekranda yeni bir 
fark işlemi görünüyor ve sonuç n tam sayısının karesine eşit 
oluyor.

	 Buna göre, n’nin kaç farklı değeri vardır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

3. 	

360 cm

A C D E F B

xy yx xx yy

	 xx, xy, yx ve yy iki basamaklı sayılar olmak üzere, bir karınca 
A noktasından çıkıp B noktasına gidiyor. B noktasından dö-
nüp C noktasına gelip duruyor.

	 Karınca toplam 8 metre yol aldığına göre, x + y toplamı 
kaçtır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 12  E) 14

4. 	ABC üç basamaklı, AB iki basamaklı birer sayıdır.

	

1. kefe

2. kefe

	 Yukarıdaki eşit kollu terazinin birinci kefesine ABC kg ve ikinci 
kefesine 372 kg koyduğumuzda şekildeki görüntü oluşuyor.

	 •	 Eşit kollu terazinin 1. kefesine AB kg ve 2. kefesine 9 kg 
daha ilave edildiğinde terazi dengeye varıyor.

	 Buna göre, A + B
C

 oranı kaçtır?

	 A) 5
8

  B) 6
7
  C) 1  D) 3

2
  E) 2ÖRNEKTİR
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5. 	İsmet telefonun pin kodunu unuttuğunu farkediyor pin ko-
duyla ilgili sadece, 2 basamaklı altı farklı sayıdan oluştuğunu 
ve bu altı sayının toplamının 381 olduğu aklına geliyor.

	

SilAcil Durum

Pin Kodu

	 İsmet yukarıdaki telefonunun pin kodunu bulmak için numa-
ralara basmaya başlıyor.

	 İsmet’in pin kodundaki en büyük sayının alabileceği en kü-
çük değer kaçtır?

	 A) 64  B) 65  C) 66  D) 67  E) 68

6. 	A dört basamaklı bir doğal sayı olmak üzere,

		

A : A sayısının rakamları toplamı

: A sayısının rakamları çarpımıA

	 olarak tanımlanıyor.

		  = 36A

	 eşitliğini sağlayan en küçük dört basamaklı A sayısı için 

A  ifadesi kaçtır?

	 A) 3  B) 5  C) 10  D) 15  E) 20

7. 	xy ve yx iki basamaklı doğal sayıdır.

	

Pano

Pano

y

yx

xy

x

44

84

Yer

Tavan

	 •	 Yüksekliği y birim olan pano tavana yx birim uzaklıktadır ve 
yere uzaklığı 84 birim’dir.

	 •	 Yüksekliği x birim olan pano tavana xy birim uzaklıktadır ve 
yere uzaklığı 44 birim’dir.

	 Buna göre, x + y en çok kaçtır?

	 A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 14

8. 	

abc

4 ab 4 4ab 4 4ab

	 Yukarıda dikdörtgen şeklinde gül desenli bir halı resmi veril-
miştir.

	 •	 ab iki basamaklı ve abc üç basamaklı birer sayıdır.

	 •	 Bu halıda 9 tane gül resmi vardır. Her bir gül resminin bu-
lunduğu bölme ab birim, bölmeleri ayıran mavi çizgilerin 
genişliği ise 4 birimdir. Bu halının uzunluğu abc birimdir.

	 Buna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

	 A) 4  B) 6  C) 9  D) 11  E) 13

ÖRNEKTİR
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1. 	Aşağıda iki farklı hesap makinesinin görünümü verilmiştir.

	

12 × 5 = 60 12 × 5 = 2,4

	 1. makinesinin tuşlarında herhangi bir sorun yoktur.

	 2. makinenin tuşlarında ise,

	 •	 çarpma tuşuna basınca bölme,

	 •	 bölme tuşuna basınca çarpma,

	 •	 toplama tuşuna basınca çıkarma,

	 •	 çıkarma tuşuna basınca toplama

	 işlemleri yapmaktadır.

		  [(20 + 5) x (4 : 2)] – [6 x 3]

	 işlemi 1. hesap makinesinde hesaplandığında a, 2. hesap ma-
kinesiyle hesaplandığında b çıkmaktadır.

	 Buna göre, a + b
8

 in, 2. hesap makinesindeki değeri kaçtır?

	 A) 225
8

  B) 225
4

  C) 115  D) 225  E) 450

2. 	Aşağıdaki şekilde her dairenin içine yazılan sayıların toplamı 
birbirine eşittir.

	

a 32

7 b

5

c

	 Buna göre, c + b – a işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

3. 	
Bilgi: 1 + 2 + 3 + ... + n = n(n + 1)

2

Ahm
et

Der
yaCan

Berk

	 Yukarıdaki çarka Ahmet, Berk, Can ve Derya’nın isimleri ya-
zılmıştır. Yeteri miktarda bilyenin bulunduğu kutudan aşağı-
daki kurullara göre bilye alıyor.

	

1. Kural: Çarktaki ibrenin gösterdiği isimler sırasıyla yani, 
Berk, Ahmet, Can ve Derya sonra tekrar Berk, 
Ahmet, . . . olarak devam ediyor.

2. Kural: Bilye alan kişi bulunduğu sıra kaçıncı ise ala-
cağı bilye sayısı 1’den sıra sayısına kadar olan 
doğal sayılar toplamı kadar bilye alıyor. Yani 
Derya 4. sırada bilye aldığından aldığı bilye 
sayısı 1 + 2 + 3 + 4 = 10 tanedir.

3. Kural: Bu döngü herkes kutudan dörder defa bilye 
aldıktan sonra bitiyor.

	 Buna göre, Ahmet kutudan toplam kaç bilye almıştır?

	 A) 174  B) 184  C) 188  D) 192  E) 194

4. 	Rakamları birbirinden ve sıfırdan farklı üç basamaklı KLM do-
ğal sayısının en büyük rakamı ile en küçük rakamı arasındaki 
fark [KLM] ile gösteriliyor.

	 [ABC] = 8 eşitliğini sağlayan en büyük üç basamaklı sayı 
ile [DEF] = 2 eşitliğini sağlayan en küçük sayının toplamı 
kaçtır?

	 A) 1007  B) 1104  C) 1126  D) 1153  E) 1203ÖRNEKTİR
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5. 	Bir bankada her bir müşteri için farklı bir sıra numarası veril-
miştir. Numarası küçük olan müşteri önce çağrılıyor. Ali, Be-
yaz, Cuma ve Defne ismindeki müşteriler koşulları sağlayan 
numara almışlar.

	 •	 Ali’nin aldığı numara bir tam karedir.

	 •	 Beyza’nın aldığı numara asal sayıdır.

	 •	 Cuma’nın aldığı sayı 7’nin katıdır.

	 •	 Defne’nin aldığı sayı ise 12’nin katıdır.

	 Bu dört müşteriye verilen sıra numaraları 88’den büyük 
102’den ise küçüktür.

	 Buna göre,

	 I.	En son çağrılan Beyza’dır.

	 II.	İlk önce çağrılan Cuma’dır.

	 III.	Ali, Cuma’dan ve Defne’den sonra çağrılmıştır.

	 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III   

6. 	

12

65

3

4

8

7

65

12

4

3

7

8

Şekil-1 Şekil-2

	 Başlangıçtaki durumu Şekil-1’de sekiz eşit daire dilimine 
ayrılmış bir çark verilmiştir. Bu çarkı bir kez saat yönün-
de döndürdüğümüzde 45° dönüyor. Bu çarkı saat yönünde 
xy + z defa döndürdüğümüzde Şekil-2’yi elde ediyoruz.

	 z2 + 2x bir çift sayı ve x, y ve z pozitif tam sayı olmak üzere,

	 I.	xz + yz bir çift sayıdır.

	 II.	x! + z! bir tek sayıdır.

	 III.	xy + z bir tek sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III   

7. 	Kenar uzunluğu x birim olan kare şeklindeki bir kartonun bir 
bölümüne resim yapılmaktadır.

	

y

2y3y

3y

	 Üstten y birim ve alttan 3y birim, sağdan 2y birim, soldan 3y 
birim boşluk bırakılarak yukarıda şekildeki gibi oluşan bölge-
ye resim çizilecektir. x ve y birer tam sayıdır.

	 Resim çizilecek bölgenin alanının bir tek sayı olduğu bilin-
diğine göre,

	 I.	x2 + y2

	 II.	x!

	 III.	xy

	 ifadelerinden hangileri tek sayıdır?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III   

8. 	Çikolata ve gofret fiyatlarının ¨ cinsinden tam sayı olduğu 
marketten alışveriş yapan 8 arkadaş birer adet çikolata veya 
gofret alıp toplam 35 ¨ ödemiştir.

	 5 kişi gofret aldığına göre, bu markette bir adet çikolatanın 
fiyatının alacağı değerleri toplamı kaçtır?

	 A) 10  B) 12  C) 13  D) 15  E) 17
ÖRNEKTİR
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1. 	Pozitif tam sayılarda  işlemi tanımlanıyor.

	

• n tek sayı ise n = n + 1

• n çift sayı ise n =
n
2

	 Buna göre,

		
10 + + ... + 2011

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 68  B) 72  C) 76  D) 91  E) 85

2. 	
3 4a

7 b 8

5 c

	 Beyaz karelere, kendisiyle ortak kenara sahip olan mavi 
renkli karelerde bulunan sayıların toplamı yazılacaktır.

	 Buna göre, a + b – c işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 19  B) 22  C) 24  D) 27  E) 32

3. 	Rakamları farklı 2a3b sayısının rakamları yan yana defalarca 
yazılıp toplanmıştır.

		  2 + a + 3 + b + 2 + a + 3 + b + . . . + 2 + a = 121

	 Bu toplama işleminde a rakamı en az kaç kez kullanılmış-
tır?

	 A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

4. 	
a b c d

+ ×

m

a × c + b × dSonuç:

n

	 a, b, c ve d farklı rakamlar olmak üzere, toplama ve çarpma 
işlemleriyle bir diyagram oluşturulmuştur.

	 m = n olduğuna göre, diyagramın sonucu en çok kaç ola-
bilir?

	 A) 80  B) 84  C) 86  D) 90  E) 94ÖRNEKTİR
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5. 	

1 2

4 3

5 6

8 7

397 398

400 399
• • •

1 2 100

	 Yukarıda verilen 100 adet çemberin içine pozitif tam sayılar 
şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

	 Baştan 40. çemberin içine yazılan tek sayılar ile sondan 20. 
çemberin içine yazılan çift sayıların toplamı kaçtır?

	 A) 938  B) 946  C) 954  D) 962  E) 970

6. 	 1. satır

2. satır

3. satır

20. satır

1

53 7

13119 15 17

	 Yukarıdaki şekilde tek sayılarla bir örüntü oluşturulmuştur.

	 Buna göre, 20. satırdaki son sayı kaçtır?

	 A) 793  B) 795  C) 797  D) 799  E) 801

7. 	 A D

B C

FE

GH

	 ABCD ve EFGH birer dikdörtgen olmak üzere bir çerçevenin 
içinde bir manzara resmi bulunmaktadır.

	 •	 mn ve nm iki basmaklı iki sayı olmak üzere
		  |AB| = (mn) br,  |BC| = (nm) br dir.

	 •	 |HE| = 52 br,  |EF| 60 br

	 ABCD dikdörtgenin çevresi 242 br olduğuna göre, kahve-
rengi bölgenin alanı kaç br2 dir?

	 A) 480  B) 500  C) 520  D) 560  E) 600

8. 	Ali arabasındaki navigasyona gideceği adresi yazıyor. Bir 
süre gittikten sonra navigasyona belli aralıklarla iki kez bakı-
yor.

	

GPS NAVİGASYON

GİDİLEN MESAFE

xy km

KALAN MESAFE

68 km

GPS NAVİGASYON

GİDİLEN MESAFE

yx km

KALAN MESAFE

50 km

1. kez 2. kez

	 xy ve yx iki basamaklı doğal sayılar olmak üzere,

	 I.	x – y = 2’dir.

	 II.	x + y toplamı 7 farklı değer alır.

	 III.	x + y toplamı en çok 14’tür.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III    

ÖRNEKTİR
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1. 	abc, cba ve xy6 üç basamaklı sayılar olmak üzere, bir benzin 

istasyonundaki pompada abc litre benzin vardır.

	

abc
litre

	 Bu yakıt pompasından cba litre benzin kullanıldığında xy6 lit-
re benzin kalmaktadır.

	 Buna göre, x + y
a – c

 ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) 3
2

  B) 5
2

  C) 3  D) 4  E) 9
2

2. 	Ahmet aşağıda belirten altı adımı uyguluyor.

	

1. adım: Kilogramı xy lira olan muzdan xy kg alıyor.

2. adım: Kilogramı yx lira olan erikten yx kg alıyor.

3. adım: Tanesi x liradan x tane gofret alıyor.

4. adım: Tanesi y liradan y tane çikolata alıyor.

5. adım: 1. adımda harcadığı para, 2. adımda harcadığı 
paradan A lira fazladır.

6. adım: 3. adımda harcadığı para, 4. adımda harcadığı 
paradan B lira fazladır.

	 xy ve yx iki basamaklı sayılar olmak üzere, A
B
 oranı 11’in 

kaç katıdır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

3. 	Rakamları sıfırdan ve birbirinden farklı olan KLMN dört basa-
maklı sayısının daire içine alınan iki rakamı yer değiştirilecek-
tir.

	 Örneğin; 2 8 4 3  = 2348

	 Buna göre, K L M N  ve K L M N  toplamının en bü-
yük değeri için N + L toplamı kaç olmalıdır?

	 A) 17  B) 15  C) 13  D) 9  E) 8

4. 	

a b
5 7

r s
x

m n p
×

+

a b
5 7

r s
y

m n p
×

+

Burak Canan

	 ab ve rs iki basamaklı, mnp üç basamaklı sayılardır. Çarpma 
işlemini yeni öğrenen Burak ve Canan işlemlerde hata yap-
mıştır.

	 Buna göre, y – x
ab

 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 475  B) 480  C) 485  D) 490  E) 495ÖRNEKTİR
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5. 	ab3 üç basamaklı bir sayıdır. Ali, fiyatı 99 ¨ olan gömlekler-
den n tane almış ve ab3 ¨ ödeme yapmıştır.

	 Buna göre, a + b + n işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 16  B) 17  C) 21  D) 22  E) 25

6. 	Sıfırdan ve birbirinden farklı a ve b rakamları ile elde edilen 

iki basamaklı dört sayının toplamı a ↔ b  ile gösterilmiştir.

	 Buna göre, 1 ↔ 3  + 2 ↔ 4  işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 140  B) 160  C) 180  D) 200  E) 220

7. 	ab ve ba iki basamaklı sayılardır.

	 “(ab) sayfa kitap okursam okumadığım 76 sayfa, (ba) sayfa 
kitap okursam okumadığım 148 sayfa kalacak.”

	 Yukarıda verilen konuşmaya göre, kitap toplam kaç sayfa-
dan oluşur?

	 A) 157  B) 160  C) 167  D) 173  E) 181

8. 	Bir sayı sisteminde aşağıdaki semboller kullanılıyor.

	

Sembol

Sayı 1 10 100

Örnek: 213

Buna göre,

?

• • •

×

8 tane

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

	

A)

B)

C)

D)

E)
ÖRNEKTİR
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1. 	

	 Görkem bir telefon firmasında teknisyen olarak çalışmakta-
dır. Her gün tamir etmesi gereken telefonlar için bir çok mail 
alan Görkem’in bir haftada tamirini tamamlayamadığı telefon 
sayısı,

		  R + 13d = 90

	 bağıntısı ile hesaplanmaktadır.

	 R : tamirini tamamlayamadığı telefon sayısını,

	 d : bir haftada çalıştığı gün sayısını

	 göstermektedir.

	 Haftada en az bir gün çalışan Görkem’in bir haftada tamir 
edemediği telefon sayısı kaç farklı değer alabilir?

	 A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

2. 	Çember üzerindeki kare ve dairelerin içine tam sayılar yazı-
lacaktır. Her dairenin içindeki sayı, kendisine komşu olan iki 
karenin içindeki sayıların çarpımına eşit olacaktır.

	

36

18

	 Buna göre, boş dairenin içine yazılacak sayı aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

	 A) 2  B) 8  C) 18  D) 24  E) 72

3. 	
1. adım : K = 3ab – 3ac olarak hesapla ve 2. adıma git.
2. adım : K, 2’nin katı ise 3. adıma git değilse 4. adıma git.
3. adım : a’nın değerini 3 azaltıp, 1. adıma geri dön.
4. adım : K değerini ekrana yaz.

	 Bilgisayar algoritması girilen a, b ve c tam sayıları için yuka-
rıdaki adımları sırasıyla uyguluyor.

	 Bu algoritmaya girilen a, b ve c tam sayıları sırasıyla 6, 7 ve 

12 olduğuna göre, ekrana yazılan sayının 1
5
 i kaçtır?

	 A) 9  B) 3  C) 1  D) –3  E) –9

4. 	Volkan’ın telefonuna bir gün içerisinde ilki 07.30’da ve sonun-
cusu 01.30’da olmak üzere, eşit zaman aralıklarıyla toplam 
25 tane mesaj gelmiştir.

	 Buna göre, bu mesajların kaçı saat başlarında gelmiştir?

	 A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9ÖRNEKTİR
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5. 	

ab
c 

+ 
40

ab
c

K

A
D

u
va

r

D
u
va

r
A

B

B

L

N

M

	 abc üç basamaklı bir sayı olmak üzere,

	 •	 |KL| = abc + 40 birim

	 •	 |MN| = abc birim

	 Duvarın boyu 380 birim olduğuna göre, a + b + c toplamı 
kaçtır?

	 A) 12  B) 10  C) 9  D) 8  E) 7

6. 	Aşağıda Ali, Birol ve Esat’ın boylarının uzunluğu ile ilgili bilgi-
ler verilmiştir.

	 •	 1zx, 1yx ve 1xy üç basamaklı sayılardır. Birol’un boyu 
1yx cm Esat’ın boyu 1xy cm Ali’nin boyu ise 1zx cm’dir.

	 •	 2 yıl sonra Esat 36 cm uzayarak Birol’un boyuna, Birol ise 
40 cm uzayarak Ali’nin boyuna ulaşıyor.

	 Buna göre, boyu iki basamaklı zy cm olan Yakup 2 yıl son-
ra z + y cm kadar uzadığında boyu kaç cm olur?

	 A) 105  B) 107  C) 109  D) 113  E) 115

7. 	Aritmetik işlemlerin yer aldığı bir oyunda oklar ve şekillerden 
oluşmuş kareler kullanılmaktadır. Her şekilde okun yanında 
belirtilen toplama (+), çıkarma (–), çarpma (×) ve bölme (÷) 
işleminin yapılması ve elde edilen sonucun o okla gösterilen 
karelerin içine yazılması gerekmektedir.

	 Örneğin;

	

10

20 17

5

25

×2 ÷5

–3 +8

	 Buna göre,

	

36 ?

×4 +9

–3 ÷2

×4

	 Soru işaretinin (?) yerine gelecek sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

	 A) 48  B) 12  C) 9  D) 4  E) 3

8. 	AB, BA, 3A ve B3 sayıları iki basamaklı birer asal sayıdır.

		  AB + BA = 88

	 olduğuna göre,

	 I.	A sayısının alabileceği değerler toplamı 8 dir.

	 II.	ABA üç basamaklı sayısı asal sayıdır.

	 III.	B + 4 bir asal sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız III  C) I ve II

	   D) I ve III  E) II ve III ÖRNEKTİR




